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Εσπερινός του Αγίου Ιερομάρτυρος Βασιλέως, 
Επισκόπου Αμασείας στη Νικήσιανη Παγγαίου
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Ελευθερουπόλεως

Με ιδιαίτερη λαμπρότητα τελέστηκε την Παρασκευή, 25 
Απριλίου, ο πανηγυρικός Εσπερινός της εορτής του Αγίου 
Ιερομάρτυρος Βασιλέως, Επισκόπου Αμασείας, στο ομώνυμο 
γραφικό εξωκκλήσιο στην κωμόπολη της Νικήσιανης Παγγαίου.
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Η Νικήσιανη είναι μια κωμόπολη με ιδιαίτερο πνευματικό χαρακτήρα, γνωστή για 
τη βαθιά πίστη των κατοίκων της, οι οποίοι με ευλάβεια διατηρούν ζωντανή την 
ορθόδοξη παράδοση. Η περιοχή φημίζεται για τα πολυάριθμα εξωκκλήσια της, τα 
οποία αποτελούν σημεία προσευχής και λατρείας σε όλη τη διάρκεια του έτους, 
αποδεικνύοντας τη ζώσα πίστη του λαού της.

Στην ακολουθία του Εσπερινού χοροστάτησε ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης 
Ελευθερουπόλεως κ. Χρυσόστομος, πλαισιωμένος από τον εφημέριο της 
Νικήσιανης, π. Ζαχαρία Μέγκα και τον Διάκονο της Μητροπόλεως π. Αθανάσιο 
Γουσίδη.

Η παρουσία του Σεβασμιωτάτου είχε και έναν ιδιαίτερο συμβολισμό, καθώς η 
εορτή του Αγίου Βασιλέως, στις 26 Απριλίου, είναι για τον ίδιο μια ημέρα μνήμης 
ευχάριστου γεγονότος και ευγνωμοσύνης προς τον Θεό, αφού την ημέρα αυτή το 
έτος 2004 εξελέγη Μητροπολίτης Ελευθερουπόλεως.

Στην ομιλία του ο Σεβασμιώτατος, αφού αναφέρθηκε στον προσωπικό λόγο της 
παρουσίας του και της τέλεσης υπό του ιδίου του Εσπερινού, μίλησε με θέρμη για 
τον τιμώμενο Άγιο Βασιλέα, τονίζοντας το μαρτυρικό του τέλος, την αγάπη του 
για την Εκκλησία και το παράδειγμά του για όλους τους πιστούς, ιδιαιτέρως τους 
ποιμένες. Ο Άγιος Βασιλεύς (+320μ.Χ.), Επίσκοπος Αμασείας, αποτελεί λαμπρό 
υπόδειγμα ιεράρχου που θυσιάστηκε για την πίστη και την αλήθεια του 
Ευαγγελίου, κάτι που ο Σεβασμιώτατος υπογράμμισε ως πηγή έμπνευσης και 
δύναμης για όλους.

Ολοκληρώνοντας την κατανυκτική ακολουθία του πανηγυρικού Εσπερινού, ο 
εφημέριος της Νικήσιανης και Αρχιερατικός Επίτροπος Παγγαίου, πατήρ 
Ζαχαρίας, έλαβε τον λόγο και με λόγια συγκινητικά προσεφώνησε τον 
Σεβασμιώτατο. Εκφράζοντας την ευγνωμοσύνη του κλήρου και του λαού της 
περιοχής για την αγάπη, τη στοργή και την αδιάλειπτη ποιμαντική φροντίδα του, 
αναφέρθηκε με σεβασμό και τιμή στην 21η επέτειο από την εκλογή του εις 
Επίσκοπον Ελευθερουπόλεως, την οποία η τοπική Εκκλησία θυμάται με 
ευγνωμοσύνη. Ευχήθηκε εγκάρδια υγεία, μακροημέρευση και πνευματική 
καρποφορία, ώστε να συνεχίσει να καθοδηγεί τον λαό του Θεού με την ίδια σοφία 
και πατρική αγάπη, όπως έπραξε όλα αυτά τα χρόνια της θεοφιλέστατης 
αρχιερατείας του.
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Τέλος οι πιστοί που προσήλθαν για να συμμετάσχουν στην πανηγυρική αυτή 
ακολουθία, τιμώντας τον Άγιο, με σεβασμό και χαρά απηύθυναν τις ευχές τους 
προς τον Σεβασμιώτατο Ποιμενάρχη τους λαμβάνοντας την ευλογία του.
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